

ЗАВТРА И ПОСЛЕ ЗАВТРА ОБЩЕГОРОДСКОЙ ВОСКРЕСНИК ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ ВСЕ НА ПОСАДКУ ДЕРЕВЬЕВ!

За лопату, товарищи!

С каждым годом меняют свой облик города и рабочие поселки нашей страны. День ото дня становятся они краше. Только на благоустройство и озеленение государство затрачивает большие деньги. В нашем городе в текущем году на эти цели намечено израсходовать из средств местного бюджета и по кредитам промышленных предприятий в общей сложности 1 миллион 61 тысячу рублей!

Важное значение в оздоровлении условий жизни трудящихся имеет озеленение. В нашем городе многое сделано в этом отношении. Ежегодно высаживаются сотни тысяч деревьев, кустарников и цветов. Увеличивается число скверов и общая площадь насаждений. Нарядней выглядят площади, улицы и дворы. Однако в работе по озеленению допускались и серьезные недостатки.

Вторая сессия городского Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 12 апреля, рассмотрела и утвердила план благоустройства и озеленения города на 1963 год. В текущем году намечено посадить 42.000 деревьев, 114.000 кустарников, 2,5 миллиона штук цветов. Надо заложить 10 гектаров новых скверов и капитально отремонтировать 26,5 гектара, разбить 475 клумб. Каждый житель должен посадить не менее 3 деревьев. Если это сделать, то зеленые насаждения в городе увеличатся более чем на 200 гектаров, или на 7 квадратных метров на человека. Это будет означать, что в ближайшие 4—5 лет Прокопьевск выйдет по озеленению в ряд передовых городов республики!

Для успешного выполнения поставленной задачи необходимо активное участие в озеленении всего населения города. Сессия городского Совета де-

путатов трудящихся призвала каждого рабочего и служащего, а также и членов их семей отработать на субботниках и воскресниках по благоустройству и озеленению не менее 40 часов. Этот призыв находил живой отклик. Конкретные обязательства, ободренные городским комитетом партии и горисполкомом, принял, например, горняцкий коллектив шахты «Зенковские уклоны».

Замечательную инициативу проявила школа № 35. Там решено с текущего года сделать традицией, чтобы каждый учащийся-первоклассник высадил одно деревце и затем в течение всех лет учебы ухаживал за ним и берегал его! Это будет иметь и большое воспитательное значение.

Надо шире развернуть соревнование по озеленению между районами, предприятиями и учреждениями, школами, улицами и домами!

Возглавить соревнование должны партийные, профсоюзные и комсомольские организации, депутаты городского и районных Советов, уличные комитеты.

Подошло время посадок. Городской комитет партии и горисполком с 4 мая по 1 июня объявили месячник по озеленению. Завтра и послезавтра, то есть 11 и 12 мая, состоится общегородской воскресник по посадке деревьев и кустарников. В эти дни в основном должны быть закончены посадки. Особое внимание следует уделять их качеству.

Озеленение родного города — большое общенародное дело. Только общими усилиями мы сможем превратить наш город уголья в город-сад. Не пожалеем же сил для этого! Все как один выйдем 11 и 12 мая на воскресник по посадке деревьев! За лопату, товарищи!

НАГРАДА ГЕОЛОГАМ

За успехи, достигнутые в развитии геологоразведочных работ, открытии и разведке месторождений полезных ископаемых, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 апреля 1963 года по Кемеровской области наградил орденами и медалями группу геологов Кузбасса.

Среди них главный геолог треста «Прокопьевскуголь» КАПУСТИН Алексей Августович и старший геолог Прокопьевской геологоразведочной партии ЯНКЕЛЕВИЧ Клара Борисовна.

Об этом сообщила газета «Кузбасс» в номере за 8 мая.

ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 8 МАЯ

Позавчера сверхплановое топливо добыли шахты:	разрез № 8	2620 тонн
«Коксовая-2»	«Магнитка»	642 тонны
«Северный Магнитка»	«Коксовая-1»	466 тонн
«Зиминка-Капитальная»	«Черная гора»	360 тонн
«Манеиха»	имени Дзержинского	343 тонны
№ 5—6	№ 8	172 тонны
«Зиминка 3—4»	«Красногорская»	158 тонн
имени Калинина	«Красный углекоп»	154 тонны
«Зенковские уклоны»	№ 3—3-бис	119 тонн

Рудник недодал до плана за сутки 4837 тонн угля.

Не выполнили плана по добыче угля и задолжали Родине шахты:

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (8397)

ПЯТНИЦА

10

мая 1963 года.

Год изд. 33-й.
Цена 2 коп.

В горкоме КПСС и горисполкоме

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ» ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ ТЕРРИТОРИИ ПРЕДПРИЯТИЯ И ПОСЕЛКА

Коллектив шахты «Зенковские уклоны» проводит большую работу по озеленению и благоустройству предприятия и поселка. Вся территория распределена между участками, цехами и отделами. Утверждены ответственные за выполнение работ.

Коллектив шахты взял на себя социалистическое обязательство — в первой декаде мая посадить 5 тысяч деревьев, 3 тысячи кустарников, разбить 80 клумб, высадить 80 тысяч цветов, озеленить терриконик, создать лесозащитную зону в 3,5 га, посадить зеленую аллею от шахты до поселка.

В эту работу активно включилось все население, а также учащиеся расположенных в поселке школ.

Бюро горкома КПСС и исполнком городского Совета постановили:

Одобрить инициативу коллектива шахты «Зенковские уклоны» по озеленению территории предприятия и поселка.

Обязать райкомы КПСС и райисполкомы, первичные партийные организации, руководителей предприятий города поддержать инициативу трудящихся шахты «Зенковские уклоны» и развернуть соревнование за озеленение и благоустройство территории предприятий и улиц города.

С 4 мая по 1 июня провести месячник по озеленению города, широко привлекая к этой работе население и трудящихся города.

Фидель Кастро в Ташкенте

ТАШКЕНТ, 8 мая. Прибывший сегодня в столицу Узбекистана, Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро с аэропорта направился в город.

В этот же день в ЦК Компартии Узбекистана состоялась встреча Фиделя Кастро и сопровождающих его лиц с руководителями Компартии и правительства Узбекистана.

Во время дружеского обмена мнениями кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов и председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов рассказали кубинским гостям о достижениях Узбекистана, о развитии экономики и культуры.

Фидель Кастро познакомил руководителей республики с успехами кубинского народа в строительстве социализма на Кубе.

Затем кубинские гости осматривали Ташкент.

(ТАСС.)

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

9 МАЯ 1963 ГОДА.

№ 104

МОСКВА.

научил империалистов США — этих новоявленных претендентов на мировое господство. Пренебрегая уроками истории, стремясь во что бы то ни стало задержать победоносное шествие социализма,

они встали на путь бешеной гонки вооружений, возрождения западногерманского милитаризма, подготовки мировой термоядерной войны. Реваншистам из ФРГ империалисты США отводят роль ударной силы агрессивного Североатлантического блока.

В Западной Германии восстановлен военно-экономический потенциал. Германские милитаристы пытаются получить в свои руки ядерное оружие.

В этих условиях Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры к тому, чтобы наши Вооруженные Силы находились на уровне современных достижений науки и техники и были готовы в тесном боевом содружестве с армиями социалистических

стран сокрушить любого агрессора.

Приветствуя и поздравляю личный состав советских Вооруженных Сил, всех участников Великой Отечественной войны с праздником Победы. Желаю воинам армии и флота новых успехов в боевой и политической подготовке.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

В ознаменование 18-й годовщины со дня победы над фашистской Германией ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 9-го мая, произвести салют в столице нашей Родины Москве, в столицах союзных республик и городах-героях двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза
Р. МАЛИНОВСКИЙ.

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

НЕПРЕМЕННОЕ УСЛОВИЕ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Непрерывное повышение производительности общественного труда — главная забота партии, государства, всех трудящихся нашей страны...

Тем лицам, которые систематически не выполняют норм, недобросовестно относятся к делу, плохо работают, допускают прогулы, перебегают с предприятия на предприятие, — сокращать отпуск или, возможно, совсем лишать их отпуска, пока такие люди не исправятся.

Н. С. ХРУЩЕВ.

ШКОЛА

ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Леонид Леонидович Кадкин — опытный и знающий пропагандист. Вот уже семь лет подряд ведет он занятия в сети полиграфического просвещения. Нынче партийная организация шахты поручила ему руководить кружком конкретной экономики, в котором занималось 25 человек.

Итоговые занятия здесь проводились по теме: «Резервы производства — на службу семилетки». Горный мастер второго участка тов. Бондаренко рассказал, как горняки борются за снижение себестоимости угля, повышение производительности труда, улучшение других технико-экономических показателей.

Многое дал его коллегиству переход на комплексную организацию труда с месячным замером. В комплексную brigandu вошли забойщики, лесоставщики, люкогрузчики, взрывники, электролесари. Новая организация труда обеспечила единство коллективных и личных интересов, помогла шахтерам из месяца в месяц перевыполнять государственный план, научила бережно, по-хозяйски расходовать материалы, дала возможность повысить производительность труда.

— Для убедительности приведу несколько цифр, — говорит тов. Бондаренко. — С начала года наш участок выдал сверх плана 2516 тонн топлива. За первый квартал сэкономлено 4333 рубля. Производительность труда одного рабочего выросла до 109 процентов.

Глубокие ответы, подкрепленные интересными фактами из своей практики, дали бригадиры участков №№ 18 и 8 тт. Десятов, Сюсин и другие слушатели. Учебный год не прошел для них ла-ром, он помог им в освоении науки хозяйствования, научил искать и приводить в действие все новые и новые резервы производства.

Е. ЛИВШИЦ,
секретарь многотиражной газеты шахты «Коксовая-1».

18 лет со дня освобождения Германии от фашизма

ВЕЧЕР ОБЩЕСТВЕННОСТИ СТОЛИЦЫ

6-го мая в Москве состоялся торжественный вечер общественности столицы. На нем присутствовали представители предприятий, деятели науки и культуры, активисты Общества советско-германской дружбы.

В своем докладе В. И. Кочемасов, заместитель Председателя Совета Министров Российской Федерации, рассказал об успехах трудящихся ГДР, достигнутых за последние годы. Докладчик подчеркнул, что экономические, культурные, научные и общественные связи между нашими странами крепнут и развиваются.

На вечере выступили рабочий электролампового завода, ударник коммунистического труда Г. Я. Соколов, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Л. А. Новикова и другие.

Тепло встреченный присутствующими выступил посол Германской Демократической Республики в СССР Рудольф Деллинг.

(ТАСС).

В экономиче-
ской битве за

коммунизм, которую с таким небывалым подъемом ведет советский народ, главное, решающее значение имеет неуклонное повышение производительности труда. А это не только технический прогресс, изыска-

ние и использование материальных резервов, но прежде всего — высокосознательное отношение каждого к порученному делу.

Трудовая дисциплина, таким образом, — непременное

условие роста производительности труда, условие, без которого немыслимо решение тех великих задач, которые выдвинула перед нами партия в своей Программе строительства коммунизма:

Прогул, опоздание, ранний выход из шахты — все это резко сказывается на общих показателях, наносит серьезный урон предприятию, интересам всего коллектива. Вспоминается особенно «урожайный» в этом отношении месяц — август 1961 года, когда на нашей шахте 438 человек совершили прогулы, в том числе 304 подземных рабочих. В результате мы потеряли только по этой причине 1650 тонн добычи угля!

Партийный комитет тогда строго наказал руководителей участков и цехов за слабую борьбу за трудовую дисциплину, а некоторых — за прямое укрытие прогульщиков. Были намечены конкретные меры, направленные на улучшение положения.

В конце прошлого года партийный комитет вынужден был вернуться к этому вопросу, количество прогулов хотя и сократилось, но на отдельных участках оно было еще велико. Решением парткома при шахтном комитете профсоюза была организована комиссия по борьбе с прогулками. Комиссию возглавил заместитель председателя шахткома Н. И. Ерохин. В ее состав вошли Герой Социалистического Труда Д. И. Усов, начальник участка П. С. Шеледа, ветераны труда пенсионеры И. М. Комаров, Х. И. Гаязов, члены женсовета, бригадиры, актив многотиражной газеты.

Много полезных советов получил тов. Езан от работника райкома партии тов. Кураша, которая нет-нет да и заглядывает на занятия к начальнику пропагандисту. Понравился новый метод.

Немало поработал тов. Езан над своим политическим образованием: руководитель кружком, учился в вечернем Университете марксизма-ленинизма и учился неплохо.

Подводя итоги учебного года, и он и его слушатели с удовлетворением говорят: год прошел недаром!

☆☆☆

В этот день — обычный день занятий в сети политического просвещения на шахте № 8 — итоговые собеседования проходили также в начальных экономических школах, в политшколе, в кружке по изучению международного коммунистического и рабочего движения.

От партийной организации шахты при подведении итогов учебы на этих занятиях присутствовали заведующий кабинетом политического просвещения тов. Баловнев и члены методического совета тт. Горбунов, Сучков и Сидоркина.

К следующему вторнику готовятся к итоговым занятиям в остальных кружках и семинарах.

Н. ВИЛЬРАТ.

Вопрос воспитания сознательного отношения к трудовой дисциплине составляет основное зерно во всех направлениях нашей работы. Ему посвящаются партийно-хозяйственные активы шахты, его поднимает стенная печать, многотиражная газета, ей подчинена деятельность Дворца культуры нашего предприятия. Практикуем мы и такую форму борьбы с нарушителями трудовой дисциплины: если уволенный за прогулы просит принять его обратно, виновнику предлагается дать публичное обещание по местному радио всему коллективу, что больше прогулов не будет.

На семинарах производственных агитаторов этот вопрос также занимает важное место. Агитаторам даются соответствующие цифры, и они на конкретных фактах разъясняют рабочим, во что обходится прогул участку, бригаде. Большую помощь оказывает нам и женсовет.

Все эти меры дали свои результаты. Количество прогулов снижается, крепнет трудовая дисциплина. В январе на шахте было совершено 80 прогулов, а в апреле — 21.

Конечно, и эта цифра не утешительная, потому что есть люди, на которых не действует общественное мнение, которые не желают считаться с интересами коллектива. Поэтому как нельзя более кстати и очень правильно поставлен вопрос о трудовой дисциплине на Всероссийском совещании работников промышленности и строительства. Н. С. Хрущев в своей речи подчеркнул необходимость «...использования различных мер поощрения, в том числе и в системе отпусков, для более активной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины».

Среди горняков, в общественных организациях нашей шахты сейчас идет горячее обсуждение итогов Всероссийского совещания, в частности, и вопросов, связанных с укреплением трудовой дисциплины.

Шахтный комитет профсоюза, учитывая мнение рабочих, довел до сведения всех трудящихся, что нынче прогульщикам не будут выдаватьсь путевки в дома отдыха, санатории и о лишении ряда других льгот.

И. ВОЛКОВ,
секретарь парткома
шахты № 5-6.

Четвертое Всесоюзное совещание молодых писателей

МОСКВА, 7 мая. Сегодня в актовом зале гостиницы «Юность» началось четвертое Всесоюзное совещание молодых писателей. Оно проводится ЦК ВЛКСМ совместно с Союзом писателей СССР. 170 участников — поэтов, про-

заков, драматургов — таков состав форума молодых литераторов.

Совещание продлится четыре дня. Помимо пленарных заседаний, будут проведены творческие семинары по жанрам: поэзия, проза, драматургия,

сатира, детская литература. Семинары возглавляют известные советские литераторы.

Открывая совещание, с добрым напутствием к молодым писателям обратился Константин Федин. (ТАСС).

Идет, месяцник
по озеленению

ГОРОД УГЛЯ ПРЕВРАТИМ В ГОРОД-САД

БОЛЬШЕ ЗЕЛЕНИ И ЦВЕТОВ!

Значение зеленых насаждений в жизни человека переоценить трудно. Только один гектар насаждений поглощает 8 килограммов углекислого газа, т. е. столько, сколько выдыхает за час 200 человек.

Деревья задерживают тепло вечером, а днем снижают температуру на 4–8 градусов. Листья многих деревьев выделяют фитонциды, убивающие вредные микробы. В зоне зеленых посадок образуются противомикробные зоны. И вообще зеленые массивы — этот громадный природный озонатор — действует на все человеческие ощущения разом.

О значении леса можно было бы и не говорить, но некоторые из нас забывают, какова роль зеленого друга и вольно или невольно становятся его врагом. Одни из ветвей деревьев и кустарников вяжут качели и бельевые веревки, другие скидывают снег с крыши и валят ледяной скол на растения, третьи при посадке опускают саженцы в тесные ямки или засыпают их строительным мусором.

Со всем этим, а равно и с теми лесными «парикмахерами», которые появились в последнее время на улицах и дворах нашего города и против всяких агротехнических правил режут деревья на половину высоты, а иногда и больше, немедленно должна быть обявлена беспощадная борьба.

В этом году проделана значительная работа по подготовке к озеленению. Составлены и утверждены планы посадок. Проведены совещания с бригадами общественниками, на которых рассказывалось о том, как высаживать деревья, распределены участки, подготовлена площадь для выращивания цветов — значительное место займут цветы южных питомников: гладиолусы, канны и другие незимующие многолетники.

Более 50 тысяч деревьев и кустарников разных пород имеется в наличии питомник зеленого хода в том числе: карагач, клен, дуб, ясень, яблони 10–15 лет и другие растения. Продаются и газонные травы.

Прокопьевский областной плодопитомник (в поселке Школьном) реализует в большом количестве: акацию, клен, тополь, яблони-двухлетки, жимолость, сирень.

Не следует пренебрегать коренными жителями наших сибирских лесов: березой, рябиной, хвойными кустарниками. Руководство лесхоза в этом году разрешило брать посадочный материал во всех лесничествах Прокопьевского района.

Особое внимание надо уделить качеству посадок.

И. ОНУФРИЕВ,

начальник городской конторы благоустройства.



В школах заканчивается последняя четверть. Учащиеся повторяют пройденный материал. Люба Ледвина, Надя Плаксина, Люда Буреева и Любка Бочкова в течение всего года учились на «четверки» и «пятерки». И сейчас они занимаются с таким же усердием: знания должны быть прочными.

НА СНИМКЕ: Люба ЛЕДВИНА, Надя ПЛАКСИНА, Люда БУРЕЕВА, Любка БОЧКОВА, ученицы школы № 66.

Фото В. Шипачёва.

СУД НАД ШПИОНАМИ

7 мая в Москве в зале заседаний Верховного суда СССР начался открытый судебный процесс по делу советского гражданина О. В. Пеньковского, привлеченного к уголовной ответственности по пункту «А» статьи 64 Уголовного кодекса РСФСР, и подданного Великобритании Гревилла Мейнера Винна, привлеченного по статье 65 Уголовного кодекса РСФСР.

Как свидетельствует обвинительное заключение по делу Пеньковского и Винна, агент американской и английской разведок Пеньковский полностью признал себя виновным в предъявленном ему обвинении и дал подробные показания о своей преступной деятельности. Пэрданный Великобритании Винн, привлеченный к уголовной ответственности за активную шпионскую деятельность против Советского Союза, также признал себя виновным, заявив, что выполнял функции связника между шпионом Пеньковским и представителями английской и американской разведок.

Судят Пеньковского и Винна

военная коллегия Верховного суда СССР под председательством председателя военной коллегии генерал-лейтенанта Юстиции В. В. Борисоглебского. Государственное обвинение поддерживает главный военный прокурор генерал-лейтенант Юстиции А. Г. Горный.

Зашиту Пеньковского осуществляет член Московской городской коллегии адвокатов адвокат К. Н. Апраксин, подсудимого Винна защищает член Московской городской коллегии адвокатов адвокат Н. К. Боровик. Для показаний на суд вызваны свидетели. В 10 часов утра председательствующий обвиняет судебное заседание военной коллегии Верховного суда СССР открытым. В зал заседаний, где также присутствуют представители общественности Москвы, советские и иностранные журналисты, входят Пеньковского и Винна.

В первый день судебного процесса было зачитано обвинительное заключение по делу Пеньковского и Винна и произведен допрос обвиняемых.

(ТАСС).

РАБОТА НАЧАЛАСЬ

Некоторые коллективы шахт, заводов, учреждений уже приступили к весенним работам по благоустройству и озеленению своих территорий. Вот что нам сообщают.

Н. В. Ковязина, председатель комиссии по благоустройству и озеленению травматологической больницы:

— Каждый день работники нашей больницы выходят с лопатами, граблями приводят в порядок территорию. Мы уже очистили ее от сухих листьев, травы. Обкопали и усиленно поливаем 320 сосен, высаженных в прошлом году. Подготовили почву для высадки тысячи клубней гладиолусов, а на участках охотового отделения и аптеки создадим георгианарию.

Сотрудники почти всех отделений копают траншеи для кустарников, ямки для фруктовых деревьев. Одних только деревьев думаем высадить 500 штук. В этом году решили для отдыха больных устроить зеленые беседки: вокруг каркасов высадим вьющиеся растения. Это украсит территорию и создаст больше удобств для больных.

Еще с осени позаботились о цветочной рассаде. Из Московского горзеленхоза получили много сортов семян цветов.

Высеяли их в ящики. Рассада получилась хорошая, уже ее распаковали. Теперь у нас 20 тысяч корней своей рассады. Из нашего парника тоже получим несколько тысяч корней цветочной рассады. Постараемся сделать территорию больницы еще красивее. Все для этого у нас есть.

Ю. Е. ХОХЛОВА,
член комиссии по благоустройству и озеленению шахты № 5–6:

— Два дня подряд возим землю на территорию комбината, улицы Вокзальную и Скворцова. Уже высадили сто корней рябины, черемухи, акации на территории комбината. Создаем небольшой скверик для отдыха жителей на улице Революции, возле дома № 10. Здесь высадили малину, из которой получится живая изгородь, и 17 яблонь. Готовятся ямки для яблонь, крыжовника в домах №№ 3, 4, 5, по улице Скворцова, в домах №№ 6, 7, по улице Максима Горького. В этом году 121 яблоня украсит поселок и территорию комбината. Из кустарников у нас есть смородина, крыжовник, малина.

В теплице дружно поднялись 300 тысяч корней цветочной рассады. В субботу и воскресенье начнем массовую

высадку наших зеленых друзей.

В. Сомов, секретарь парторганизации шахты «Зиминская Капитальная»:

— Вокруг нашей летней агитплощадки выкопали две ямы для деревьев и кустарников. Посадку должны начать в субботу.

Четыре дня уже работают на благоустройстве стадиона комсомольцы и пенсионеры. Они очищают площадки, садят тополя и акации. На клумбу перед комбинатом вывезены удобрения.

Мешков И. Ф., начальник ЖНО шахты имени Дзержинского:

— Сейчас мы ремонтируем тротуары, штакетные ограды, детские площадки на улицах Грузовой, Хибинской, Военной, и других. Посадку деревьев еще не начинали, но вовсю готовимся к этому. Работники коммунального отдела вместе с жильцами роют ямки, готовят почву для саженцев. По улице Российской думаем разбить небольшой скверик. Завозим на газоны землю. Будет высажено 800 корней деревьев и 400 кустарников на улицах нашего поселка. Мы завезли уже 300 кустарников и 100 деревьев. Часть саженцев — рябину, березу, черемуху — будем брать из тайги.

Как сажать деревья

(Консультация)

Прежде чем приступить к посадке деревьев, кустарников и цветов, необходимо составить хотя бы самый упрощенный проект. При этом нужно учитывать подземные коммуникации (водопровод, электрокабели и др.), а также и надземные электролинии. В этих местах посадок не производят. После составления проекта его переносят в натуру с помощью шнура и разбивочных колышков.

При рядовой посадке деревьев расстояние должно быть в ряду 4–5, между рядами 5–6 метров.

При озеленении улиц можно применить и аллейный вид посадок. При озеленении скверов, парков применяются оба вида посадок деревьев и кустарников. Парковые применяются оба вида посадок деревьев и кустарников. Расстояние между кустарниками в группах — от 0,7 до 1,5 метра друг от друга, в зависимости от величины.

Каждая группа деревьев или кустарников составляет не более чем из 2–3 пород, причем одна из них должна быть основной, остальные размещаются по краям. Группу деревьев с несколькими сторон можно обсадить кустарниками тоже из 2–3 пород. Создавать группы из многочисленных пород не следует: это некрасиво.

Деревья высаживают в ямы, а кустарники для живых изгородей — в траншеи и котлованы (при групповой посадке). Для стандартных декоративных 5–8 летних деревьев роют ямы круглой формы, диаметром не менее 1 метра и глубиной 0,8 метра. Чем крупнее дерево, тем большая яма нужна для него.

Кусты сажают в ямы диаметром 0,5–0,6 и глубиной 0,5 метра. Для посадки живых изгородей роют траншеи глубиной 0,5, шириной 0,6 метра. Прикопке ямы и траншеи верхний плодородный слой почвы складывается в одну сторону, нижний, неплодородный — в другую. Всякий строительный мусор от-

бирают и вывозят с территории. После выкопки дно ямы или траншеи следует взрыхлить почву.

Каждое дерево и каждый куст перед посадкой следует тщательно осмотреть. Поврежденные корни подрезают острым ножом или секатором выше поврежденного места. Срезы должны быть сделаны так, чтобы они были обращены книзу. Кроме того, нужно проредить крону и уменьшить количество ветвей. В кроне вырезают в первую очередь все поврежденные побеги и укорачивают оставшиеся ветви примерно на одну треть их длины.

Деревья, выкопанные из леса, подчас не имеют хорошо сформированной кроны. Их крону приходится обрезать более сильно и удалять все излишние побеги. Некоторые породы (береза, хвойные) плохо переносят обрезку и после плохой растут. Поэтому у них обрезают только поврежденные ветви.

Следует обратить особое внимание на глубину посадки. Глубокая посадка не менее вредна, чем мелкая. Дерево нужно посадить так, чтобы корневая шейка после посадки оказалась на 4–5 сантиметров выше уровня почвы.

Прежде чем посадить дерево, в центр дна ямы вбивают прямой остроганый кол длиной 2–3 метра и толщиной 3–5 сантиметров. Колья при посадке необходимы: к ним привязывают слабые еще молодые деревья. После установки колб верхний плодородный слой почвы насыпают на дно ямы холмиком, вершина которого должна доходить до уровня краев ямы. Если при выкопке ямы часть негодной земли удалена совсем и ее для заполнения ямы не хватает, то к имеющейся хорошей земле добавляют привезенную растительную.

Поливать после посадки необходимо и при сырой земле и даже в дождливую погоду. Когда вода впитается, лунку следует засыпать перегноем, мелким торфом или просто рыхлой землей, слоем в 3–4 сантиметра.

Сразу же после посадки деревья подвязывают к посадочным кольям в верхней части штамба. Подвязывают мочалом, мягким шлагатом. Только после этой операции кол осторожно подрезают ножковкой пониже. Дерево не должно касаться кола.

Городская контора благоустройства.

3 «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»
стр. № 91 (8397)

